

# 一把手谈人才

## 健全服务体系 深化“四链”融合

### 聚智引才,赋能生物医药产业高质量发展

市市场监管局党组书记、局长 谭克良

2025年,市市场监管局将持续完善全链条人才服务体系,深化生物医药产业“四链”融合发展,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市和环渤海地区中心城市提供强有力的人才支撑。

**突出产教融合,构建八方来才“强磁场”。**聚焦医用同位素与放射性药物、细胞与再生医学、免疫度经济等生物医药产业新赛道,持续拓宽人才对接引进渠道;发挥中国药科大学、沈阳药科大学引才工作站“桥头堡”作用,开展专场招聘和人才政策宣讲,从专业高校引进专业人才;支持链主企业、领军企业到北上广深和丹麦、德国等产业人才密集区建立研发中心,集聚聚昌生物、绿叶制药海外研发中心优势,加大海内外人才引进力度,以企业需求引育专业

人才;聚焦打造国际生命科学城,持续完善蓝色药谷生命岛研发、生产、生活等产业生态建设,加快超超工厂、IVD医疗器械产业园、国药医药产业园等产业园区建设运营,推动中丹(烟台)国际合作园落地落实,以产业载体集聚专业人才;发挥生物医药产业链办总的作用,积极对接马旭、吴玉章、邓建军等院士团队,开展链式招才引智,构建生物医药产业人才新高地。

**激荡人才活水,奏响万马奔腾“新乐章”。**积极引导新药创制省实验室、烟台药物研究所等为链上企业开展订单式研发,支持企业人才团队承接转化更多平台研发成果;加快推进医用加速器、省食药检院放射性药品室、核素诊疗一体化中心及核药临床基地、基因编

辑中试平台建设,投用细胞产品中试平台,推动2项细胞与基因治疗国家任务书GMP中试试验,启动中美双报I期临床基地建设,加速新药在全球范围同步开发和审批进程,搭建医药企业与高校、科研机构、三甲医院和县级中心医院的对接平台,加快构筑培养集聚一流人才的创新创业载体,加快推动创新成果产业化转化,力争未来五年每年有2—3款创新药械上市。与省药监局第四分局、市人社局、市总工会联合举办“2025年烟台市生物医药职业技能竞赛”,以赛促产、以赛育人,推动“产学研用”四位一体创新,打开技能人才成长空间。

**厚植发展土壤,营造近悦远来“生态圈”。**不断拓展“产业链合伙人”配套服务,优化完善《促进生物医药产业

高质量发展若干意见》等专项产业政策兑现流程,推进生物医药母基金一期直投项目和首批子基金落地运营,适时启动母基金二期出资和第二批子基金招募,营造汇聚高端人才、技术、资本等创新要素的人才发展生态。全力开展嵌入式知识产权公共服务模式,帮助在烟人才团队善用知识产权数据优化研发路径、提升研发起点,实现高价值专利布局。用活用好烟台市人才政策,为来烟就业创业产业人才提供研发、生产、销售、融资等全过程支持以及医疗保障、子女入学、配偶安置等一揽子服务,让人才无论来自天南海北,都能在烟台安居乐业。  
(YMG全媒体记者 慕溯 整理)

## 城管举行开放日活动

1月15日,市区两级城管进社区

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 赵鑫)1月15日9时至11时,烟台市城市管理局将组织全市城市管理牵头部门会同辖区街道办事处在社区开展“城市管理进社区 解决群众身边事”城管开放日活动。各区市城市管理部门分管领导、相关科室负责人、业务骨干和相关单位负责人将共同参加活动。市级城市管理部门将采取“四不两直”方式对各区市活动的开展情况进行督导检查。

此次活动中,市区两级城管

部门将走进芝罘区新桥东社区红果里、福山区福新街道梨苑新城小区、莱山区万光山海城、牟平区文化街道雷神庙社区、黄渤海新区福莱山街道银芝社区、高新区马山街道办事处中海国际社区、蓬莱区蓬莱阁街道绿海社区等,围绕市政设施、园林绿化、公用事业、环境卫生、行政执法等“五进社区”活动内容,现场受理居民的诉求,也会对生活垃圾分类、违建治理、水暖气等大家关心的热点问题进行现场科普、答疑。

## 我市启动“情暖万家·爱心陪护”项目

### 分散供养特困人员住院享“陪护险”

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 吴学飞 孙立华)近日,市民政局创新开展“情暖万家·爱心陪护”项目,通过为我市分散供养特困人员购买住院陪护保险,链接第三方机构提供入院陪护服务,进一步提升特困群体照护质量,不断增强分散供养特困人员的幸福感、获得感和安全感。

项目服务对象为烟台市保障的分散供养特困人员(户籍在福山区、莱山区的人员除外)。在项目保险期限内,因动态调整退出保障分散供养范围的人员及新增供养人员,不列为保险对象,不享有住院陪护服务。符合条件的分散供养特困人员因遭受意外伤害或发生疾病,导致在烟台地区内的二级及二级以上公立医院住院治疗并有陪护服务需求的,可通过向承保该项目的保险公司报案获得相应天数的住院陪护服务。

保险期限内,符合条件的分散供养特困人员每人可接受一次住院陪护服务,陪护天数不超过5天(含5天),无免赔天数。

#### 相关链接

“情暖万家 爱心陪护”服务内容:①帮助打开水、打饭,代买生活用品;②查看输液瓶,协助患者用餐、吃药、换衣物,协助如厕,整理床铺;③帮助刮胡须及定期洗头;④与护士、医生沟通患者情况;⑤按需陪同患者进行各项检查并按时取回检查项目及化验单据;⑥为患者提供口腔清洁、洗脸、泡脚等个人卫生服务,协助擦身、擦澡;⑦协助大小便,对便器进行清洗、消毒;⑧根据需要提供喂水、喂饭、翻身等。  
报案电话:13287459556、18596170787

## 擎旗奋进谱新篇 2024年度机关党建工作巡礼

# 当好“重返烟台第一方阵”的排头兵

### ——2024年牟平区直机关党的建设工作综述

#### 着力凝心铸魂 信仰之基更加牢固

灯塔指引方向,思想照亮航程。牟平区直机关党组织牢牢把握政治机关属性,严格落实“第一议题”和党支部首学制,引导党员干部坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

2024年11月25日,牟平区直机关党的二十届三中全会解读培训会议在区委党校进行,聆听辅导报告、观看视频课程、分组交流研讨……在寒意渐浓的季节里,通过“关键少数”的示范带动作用,全区机关再次掀起了党的二十届三中全会精神学习热潮,320余个基层党组织、8100余名党员围绕全会精神全面学习解读,深入交流研讨,有效统一思想和行动。

“近期,发现你党刘某某不经常参加党的组织生活,落实组织制度不规范……”为进一步推动党员领导干部严格落实双重组织生活制度,充分发挥“关键少数”示范带动作用,2024年,牟平区直机关工委共下发双重组织生活提醒函35份。同时,建立健全双重组织生活提醒制度,为400余名党员领导干部发放双重组织生活提醒卡和纪实册,推动党员领导干部双重组织生活参与率和基层组织生活质效不断提升。

2024年6月28日,2024年度牟平区直机关新发展党员入党宣誓仪式在胶东红色文化陈列馆举行。“我志愿加入中国共产党……”庄严的党旗下,39名新发展党员高举右拳,许下了铮铮誓言。

牟平区直机关工委始终将党性教育作为引导党员干部强化党的意识、党员意识的重要途径,去年组织各级党组织开展重温入党誓词活动3000余次,为党员过政治生日1200余次,赴党性教育基地开展现场教育900余次,党员干部对党忠诚的政治本色更加坚定。

#### 夯实基层基础 堡垒作用更加坚实

如何建设好党的组织体系这座大厦,让组织体系的经脉气血畅通起来,让党支部强起来?牟平区直机关工委用抓落实现实基础、抓规范促提升完美回答了这个问题。

#### 深入推进“工作质效提升年”活动,累计开展教育整顿、擂台比武等系列活动2000余场,梳理查找问题510余项;

压实第一责任人职责,高标准确定66个基层党组织书记抓基层党建突破项目,协调破解各类业务难点问题200余个;

组织开展登山比赛、机关篮球赛、机关运动会等各类文体活动100余场,全面激活党员干部队伍活力……

2024年,牟平区直机关党组织立足“围绕中心、建设队伍、服务群众”的职责定位,始终坚持“走在前、作表率”,以高质量党建引领全区经济社会高质量发展跑出“加速度”。

——基层党建基础全面夯实。修订印发《牟平区直机关换届选举操作规程》,为基层党组织换届选举工作提供全面的程序参考,列席指导116个基层党组织换届选举,全面选配优秀组织班子。深化落实星级党支部争创办法,按照班子建设、党员队伍、组织生活、基础保障、作用发挥“五个过硬”标准,选树样板党支部22个、五星级党支部80个,党组织标准化、规范化建设水平不断提升。

——教育管理有效提升。实施党务干部能力素质提升工程,高标准举办党支部书记研修班、党务干部能力提升班等9个培训班次,全力锻造高素质专业化党务干部队伍。拓宽党员教育管理途径,整合市内26处红色教育资源,制定16个党性教育套餐,让党员教育活动“党味”更浓。抓实党员量化积分管理,对党员学习教育、履行义务、发挥作用等事项逐一赋分量化,变“软尺子”为“硬指标”,不断激励广大党员作表率、当先锋。

——党内组织生活持续优化。聚焦党性锤炼,引导各级党组织利用“双报到”等活动载体,累计开展项目现场、进工作一线、进生产车间、进服务窗口“四进式”主题党日3000余场,为企业、群众办实事、解难事500余件。以“创先争优提质效、服务群众当先锋”为主题,评选汇编优秀主题党日案例40个,激励广大党员不断探索创新组织生活形式和内容,党内组织生活质量全面提升。

#### 聚焦作风建设 工作质效更加凸显

“重返烟台第一方阵,有我,有我,有我们!”2024年8月2日,牟平区“工作质效提升年”汇报展演舞台剧——

《有我》在响亮的誓言中落下帷幕,“功成不必在我,功成必定有我”,本次展演以《有我》为主题,通过“转方式——破冰,转作风——攻坚,转思想——起航”三幕,展现全区上下勇闯深水区、敢啃硬骨头,集中力量办好牟平的大事、要事、好事、实事的信心和决心。

风清气正,气正则心齐,心齐则事成。牟平区将能力作风建设作为发展破局的战略之举,以更实举措推动工作质效全面提升。

干劲冲天全面起势。开展“勇争先、走在前”“补短板、锻长板”攻坚30天集中教育整顿,重拳出击找问题、抓学习、授业务、强警示,组织集中学习240次、讲堂活动120场,切实将阻碍高质量发展的318个短板弱项整改到位。指导80个镇街部门聚焦经济、民生等各领域中心大局工作,攻坚突破重点,明确工作推进计划137项,70名主要负责人在区级媒体“亮诺践诺”。

围绕中心精准谋势。深入调查研究,开展“四进四问”专题调研,机关党建课题调研等实地调研90余次,形成高质量调研报告21份。实施“我走流程、为您清障”活动,366名领导干部以普通群众身份全流程体验政务服务事项,查实整改服务过程中的“疑难杂症”问题110余项。紧盯企业全生命周期服务,梳理制定服务企业“两清单一手册”,组织4家相关职能部门将政策梳理、打包、配送到位,以点带面服务企业发展。

各项工作扎实蓄势。开展机关纪律作风、12345工单办理、“四抓四促”百日攻坚行动等突击督导6次,反馈共性个性问题90余个,坚持限期整改、销号管理,切实将作风建设“顽瘴痼疾”揪出来、改到位。立“周交办、月打擂”工作机制,开展领导干部上讲台、工作质效提升展演等“多位一体”的特色活动2000余场,以活动展成果、用活动比干劲。

#### 护航中心大局 服务发展更加有力

“一件事”集成办平均办理时间压缩54%,葡醍海湾小区A01-07地块项目成为全市首个“五证齐发”项目;组建卫生健康行业“医心向党 健康护航”党建联盟,实现从“单兵作战、单个服务、一元发展”向“联盟共建、抱团服务、多元共促”转变……一份份亮眼的答卷,是牟平区直机关各级党组织书记突破项目所结的累累硕果。

只有围绕中心、建设队伍、服务群众,推动党建和业务深度融合,机关党建工作才能找准定位。牟平区直机关工委始终坚持党建和业务“一盘棋”思想,做到全区重点工作推进到哪里,机关党建就跟进到哪里,切实以高质量党建引领高质量发展。

——党建业务互融互促。压实党组书记第一责任人职责,围绕“政治引领、经济发展、助企暖企、惠民利民、基层治理”五大领域,指导各基层党组织高标准确定66个示范型、推广型、创新型书记抓基层党建突破项目,坚持跟踪调度、全程指导,推动项目落地见效,协调破解各类业务难点问题200余个,开创了“围绕中心抓党建、抓好党建促发展”的工作新局面。

——文体活动全面开花。开创“活力党建”工作新局面,成功举办“悦享运动健康 汇聚东翼力量”牟平区第十八届机关运动会,全区80个镇街部门、1200余名干部职工踊跃参与,创造了比赛规模、参赛人数、领导干部参与率三个历史新高。组织开展“活力30分”机关全员健身活动,机关企事业单位篮球赛等各类文体活动100余场,有效激活党员干部队伍的活力,凝聚起全区“比武争先”的强大共识。

——机关制度更加健全。高质量推进“建章立制年”活动,提炼7大模块、800余页的《牟平区机关制度指导手册》通用模板,指导各级各部门梳理制度汇编70份,遴选优秀汇编20份;围绕安全生产等9大领域底线工作,组织10个牵头单位梳理制定底线机制26份,为高质量发展做好制度机制保障。

同心逐梦,奋楫笃行。2025年,牟平区委区直机关工委将团结带领区直机关各级党组织和广大党员,突出党建引领,坚持守正创新,全面提升机关党的建设质量,在重返烟台第一方阵的新征程上作出更大贡献,展现更大担当和作为。

## 黄渤海新区市场监管局开展火锅食品安全检查

### 筑牢食品安全防线

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 周洁)天气渐冷,热气腾腾的火锅成为冬季餐饮消费的主角。为严格监管火锅市场食品安全,营造让消费者放心的就餐环境,筑牢食品安全防线,近日,黄渤海新区市场监管局对辖区内火锅店实施食品安全专项检查。

执法人员围绕火锅店经营资质、从业人员健康证、索证索票、卫生等情况,重点检查是否亮证经营、从业人员是否取得有效健康证明、是否明码标价、操作间和就餐场所是否干净卫生、餐饮具清洗消毒是否符合规范

要求,是否履行进货查验制度,食材存放是否规范、餐厨垃圾废油处置是否规范,餐厨食品添加剂是否规范管理。截至目前,共检查辖区火锅店28家,累计出动执法人员12人次。针对部分经营单位存在食材储存不当、餐具清洗消毒不彻底等问题,执法人员当场下达限期整改书,并对整改情况进行跟踪复查。

下一步,黄渤海新区市场监管局将进一步加强针对火锅类餐饮企业的监管工作,确保餐饮服务者切实承担起食品安全的首要责任,构建起健康、安全的就餐环境。

## 莱州市土山镇帮代办上门服务

### 村民足不出村享服务

本报讯(通讯员 王翠翠)“帮代办员跑前忙后帮我申请了低保,我连门都没出就完成了业务办理,真是太感谢了。”日前,家住莱州市土山镇小任家村的刘大娘在镇帮代办员的帮助下,在家门口就办理了低保相关业务,这让刘大娘倍感温暖。

刘大娘生活比较困难,符合农村低保的申请条件,然而在办理业务时却一头雾水,不知道如何申请。土山镇便民服务站帮代办员小高了解刘大娘的情况后,主动上门讲解政策。小高首先向刘大娘详细讲解了农村低保的政策保障内容,让老人知晓申请成功后能获得哪些生活上的帮助。然后,按照申请要求,帮

助刘大娘准备了身份证、户口簿、收入证明以及村里出具的相关情况说明等一整套材料,并认真填写了申请表,积极配合工作人员进行后续审核调查工作。经过层层审核,刘大娘的申请顺利获批,小高再次协助刘大娘对接后续的低保相关事宜。

一直以来,土山镇聚焦老年群体的需求,创新帮代办办举措,实实在在地为老年人排忧解难。下一步,土山镇将继续深入推进帮代办办工作,为群众提供“一对一、点对点、面对面”的个性化服务,把民生实事、好事办到群众的心坎上,切实把帮代办办工作落到实处,不断提升群众的幸福指数。

## 烟台市委安委会发布通知

# 确保市民安全温暖过冬

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)当前,受外出务工人员返乡、学生放假、降雪增多、气温降低等因素影响,防范一氧化碳中毒工作形势异常严峻。近日,烟台市人民政府安全生产委员会办公室发布通知,要求进一步深刻汲取一氧化碳中毒事件教训,加强防范一氧化碳中毒工作,切实维护群众的生命财产安全。

在一氧化碳中毒工作排查整治方面,烟台市委安委会要求,仍要把预防为主摆在更加突出的位置,利用一周时间,对本辖区内非集中供暖的拆迁房、出租房、城中村、城乡接合部、临时工地、厂房、看护房、板房、棚户区、基层乡村等重点部位和独

居老人、留守儿童、外出务工人员等重点群体以及使用煤炉取暖、易造成一氧化碳中毒的生产经营场所(农业大棚)进行重新摸排,更新、完善管理台账,明确监护人、工作责任;对采用燃煤、柴草、秸秆、木炭等取暖方式的,敲门入户走访、面对面普及防范一氧化碳中毒知识,全面排查问题隐患,督促第一时间整改落实。

建立问题隐患台账,明确责任分工、整改措施、整改要求、整改时限,确保发现一处、整改一处,实现动态清零,形成闭环管理。动员群众做好风险隐患排查整治,开展“防自杀风险、查身边隐患”活动,最大限度消除生产生活中发生一氧化碳中毒的

各种隐患。各区市要组织各乡镇(街道)全面摸排一氧化碳报警器安装使用情况,对安装未安装的用户,要抓紧协调专项资金安装;对往年已完成安装的用户,要逐一排查运行情况,做好维护保养和使用培训,已损坏的要及时更新,不插电的要保证插电好用,脱落、没电的要统一发放螺钉、电池等配件进行整改,确保设备好用、用户会用,真正发挥作用,把危险信号报警在事故之前,从源头上防范一氧化碳中毒事件发生。

加大宣传教育力度,全方位、多角度、高强度宣传防范一氧化碳中毒安全常识、应急自救知识,“村村响”应急广播系统关

键时期每天循环播放防范一氧化碳中毒、居家防火、燃气安全等常识知识音频。将农村地区、城中村、城乡接合部、出租屋、拆迁房、民工宿舍等作为宣传重点,全面普及冬季取暖安全防范措施,注意事项、自救互救技能及安全相关知识,督促落实“一隔离二通风三报警”、生火间与休息间隔离、房屋内保持良好通风,遇有不适或者险情立即报警等防范措施,切实提高防范一氧化碳中毒能力。充分发挥街道、社区及村组干部、驻村工作队等力量,结合安全隐患排查工作,挨家挨户开展入户宣传教育,发放防范一氧化碳中毒明白纸,真正做到家喻户晓、人人皆知。



1月13日,烟台中集来福士为荷兰Van Oord公司建造的全球最大、最新一代海上风电安装船“北风之神”轮交付出境。为保障该轮高效通关,烟台边检站提前谋划调研,前期多次登轮了解船舶结构及交付进度,科学调配警力,有重点、有针对性地开展人证对照、甲板及机舱安全检查和船员生活区检查等各项工作,服务保障该轮顺利完成出入境边防检查手续,实现一站式顺利通关,最大限度地缩短了船方的等待时间,节约了企业的运营成本。  
YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 于昕妍 摄影报道